



СССР  
ПОСЛАНО  
ЧУЗДЕЕВО  
ДРЕАН

Бузедеевского  
РК ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся

Горлётарий всех стран, соединяйтесь!

# По сталинскому пути

№ 85 (1026)  
пятница  
20  
ноября  
1942 года  
Цена 10 коп.

**Изучение доклада товарища Сталина сопровождается усилением помощи фронту**

## Долг агитаторов

Партия большевиков обогатилась новым могучим идеальным оружием борьбы против немецко-фашистских оккупантов—докладом товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Это—исторический доклад, в котором наш мудрый вождь и великий полководец с гениальной прозорливостью обрисовал картину неуклонного роста сил Красной Армии и его тыла, их монолитную солидарность и единство, прогрессивное сближение народов Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки для окончательного разгрома общего врага. Товарищ Сталин в своем докладе указал наши задачи и призвал советский народ вправить все силы для ускорения окончательной победы над врагом.

Боевой долг наших агитаторов—доклад вождя довести до сознания каждого рабочего, служащего, колхозника—всего населения.

С глубоким сознанием ответственности приступили к исполнению этого долга ряд коммунистов и комсомольцев рудника Темир-Тау. Так, члены первичной организации ВЛКСМ, возглавляемой секретарем тов. Плехановым, каждый в своей смене, бригаде ежедневно проводят беседы по изучению доклада товарища Сталина. Несколько товарищей подобные же беседы проводят в десятидориках. Благодаря этому среди темиртаусцев

изо дня в день возрастают количество участников взноса денежных средств в фонд строительства авиаэскадрильи. Нет сомнения в том, что в ближайшие дни коллектив рудника повысит темпы добычи руды.

Колхозники сельхозартели «Красная звезда», «15 лет Октября», «Кедровка» и «17 лет Октября», Лысинского сельсовета, обсудив на общих собраниях доклад товарища Сталина, приняли решение в ближайшие дни закончить обмолот хлеба, рассчитаться с государством по всем видам платежей и вносить на строительство танковых колонн более 9 тыс. рублей.

Колхозники заявили: «Дадим больше вооружения Красной Армии—скорее разобьем гитлеровских разбойников».

Все трудящиеся нашего района с воодушевлением и высоким чувством патриотизма берут на себя обязательства, и, нет сомнения, что они их выполнят с честью.

Некоторые руководители партийных и комсомольских организаций, к сожалению, слабо еще развернула работу по изучению исторического доклада товарища Сталина.

Необходимо всем агитаторам, партийным и непартийным большевикам, доклад вождя сделать достоянием всех трудящихся, на основе этого мобилизовать массы к выполнению и перевыполнению производственных планов, на дальнейшее усиление помощи фронту.

## Рационально используют корма

Колхоз «Красный шорец», где председателем правления тов. Тарбоков, показывает образцы рационального, экономного использования кормов. Здесь и сено, и силос, и концентрированные корма даются животным в соответствии с установленными нормами, в яс-

лях. В кормовой баланс входит также солома.

Все корма, до килограмма, взяты на учет и отпускаются на скармливание только по ордерам, подписываемым председателем колхоза,

М. И.

## Комсомольцы—в ответ на призыв вождя

Чрезвычайно ответственный и почетный долг членов комсомола в тылу—ответить на исторический доклад товарища Сталина новыми производственными победами, приближающими окончательный разгром неизвестных немецко-фашистских орд.

С таким пониманием этого долга комсомольцы рудника Темир-Тау прошли 15 ноября свое собрание. Собрание резко осудило отставание смены горного мастера члена ВЛКСМ тов. Плеханова в выполнении производственного плана; эта смена до сих пор ежедневно дежурала только 50-процентное выполнение.

Тов. Плеханов в своем выступлении полностью признал недостатки в своей работе и заверил собрание, что он в дальнейшем шире развернет в возглавляемой им смене социалистическое соревнование, установит систематический контроль и проверку выполнения обязательств и добле-

ся выполнения и перевыполнения производственных заданий сменой. Такое же обязательство взяли на себя помощник начальника участка тов. Даниленко и другие члены ВЛКСМ.

Далее, после окончания выступлений, комсомольцы организовали сдачу денежных средств в фонд строительства авиаэскадрильи «За родину». Первым внес деньги товарищ Даниленко. Его взнос—100 рублей. Его примеру последовали все остальные.

Всего в фонд строительства эскадрильи от комсомольцев этой организации поступило 590 рублей. Сбор продолжается.

Собрание приняло решение, направленное на то, чтобы каждый комсомолец личным примером увлекал несознанную молодежь на образцовое выполнение производственных заданий, создание фонда строительства авиаэскадрильи и танковых колонн.

ЛИХАНОВА.

## На постройку авиаэскадрильи „За родину“

Практическими делами отвечают на доклад товарища Сталина рабочие, рабочицы и служащие хлебопекарни рудника Темир-Тау. Изучение исторического доклада вождя они сопровождают новым значительным подъемом своей актив-

ности в оказании помощи фронту. Коллектив на днях внес на постройку авиаэскадрильи «За родину» 455 рублей наличными. Сбор средств продолжается. Намного улучшилась производственная работа.

ОСТРОВЕХОВА.

## Обязательство выполнено

В ответ на призыв товарища Сталина члены сельхозартели «В райсъезд Советов» обязались в ближайшие 3—4 дня полностью погасить свою задолженность государству по военному займу.

Обязательство выполнено 13 ноября, перечислили в сберкассу 1.800 рублей. Колхозники этой артели в эти дни также намного повысили производительность труда.

Е. БЕССОНОВА.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 16 ноября)

В течение ночи на 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* \* \*

В районе Сталинграда наши войска отражали атаки мелких групп противника. В заводской части города отбита атака батальона немецкой пехоты. Бойцы Н-ского артиллерийского подразделения уничтожили артиллерийскую батарею. Заводские машины с пехотой, разбили 6 Слиндажей и взорвали склад боеприпасов противника.

\* \* \*

Северо-западнее Сталинграда наш разведывательный отряд ночью проник в расположение противника и сбил до 60 гитлеровцев. Разведчики захватили 6 пулеметов, 28 винтовок и благополучно вернулись в свою часть. Артиллеристы Н-ской части, ведя огонь с открытых позиций, уничтожили 8 дзотов, рассеяли и частью сбили до роты немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской стрелковой части в ночном бою уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Подбито 6 танков противника.

\* \* \*

Северо-восточнее Туапсе наши разведчики проникли в тыл противника и внезапно атаковали колонну автомашин с боеприпасами и продовольствием. Взорвав 16 автомашин и сбив до 40 гитлеровцев, разведчики без потерь вернулись в свою часть.

\* \* \*

На одном из участков Волжского фронта Н-ская часть внезапным ударом ворвалась в населенный пункт, занятый противником, и овладела им. Немцы предприняли несколько контратак, пытаясь вернуть населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В боях за этот населенный пункт уничтожено до батальона пехоты противника и захвачены трофеи.

## НЕУСТАННО БИТЬ ВРАГА

(Письмо кузнецам от фронтовиков-земляков)

Дорогие товарищи, братья и сестры! Мы получили присланые вами теплые вещи и подарки. Сердечно благодарим вас за хорошие заботы о фронтовиках.

Оогреваемые вашей любовью, одетые в добродушные полушубки, валенки, ватные брюки и варежки, мы при любых морозах и суранах будем неустанно бить кровавых немецких бандитов. Они захотели русской земли. Ну, что ж!

Мы не скучные. Дадим по два метра земли на каждого немецкого солдата и офицера. Истребим всех до единого фашистских оккупантов!

Надеемся, что вы самоотверженным трудом в нашем тылу будете неустанно ковать победу над нашим общим врагом.

По поручению бойцов и командиров Н-ского подразделения политрук БУБЕР Ф. С.

Действующая армия.

## Чуткое отношение к нуждам эвакуированных

В колхозе им. Ворошилова, Рябиновского сельсовета, руководители и колхозники чутко, заботливо относятся к нуждам товарищей, эвакуированных из районов военных действий. Вот что пишет об этом в своем письме эвакуированная товарищ Гусева А.:

... Колхоз и колхозники обеспечили меня хлебом, картофелем, овощами и другими

продуктами питания. Мне дали также хорошую квартиру. «Мы, — говорят колхозники, — обязаны помочь нашим товарищам, которые пострадали от фашистских грабителей».

Т.в. Гусева и другие эвакуированные обязались ответить на теплую заботу о них высокопроизводительной работой на колхозном производстве.

## Операции в Северной Африке

Французские гарнизоны в Тунисе ведут бои с немецкими парашютными частями

## Американские войска продвигаются к Бизерте и Тунису

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Бизерте и Тунисе атакуют германские войска. Союзники воздушным путем отправляют подкрепления французским гарнизонам этих двух городов.

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские войска, перейдя прошлой ночью границу Алжира, быстро продвигаются к Бизерте и городу Тунису.

Одновременно проведен ряд мероприятий на случай высадки парашютистов или азиатских войск противника на алжирском побережье.

## Английское наступление в Ливии

Союзные войска достигли Эль-Газалы

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера агентство Рейтер передает из Каира, что войска союзников достигли Эль-Газалы. Занятая территория очищена от противника.

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС)

титика.

## В Алжире высаживаются войска союзников

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). По патрулирует авиация. Агентство Рейтер сообщает, что в Алжир прибывает сейчас много новых войск, преимущественно английских. Весь порт забит судами, которые разгружаются с максимальной скоростью.

Гражданское население оказывает властям всяческое содействие. Некоторые принесли подробные списки агентов держав оси, в том числе и офицеров гестапо. Над городом и бухтой непрерыв-

но патрулирует авиация.

Пытаясь воспрепятствовать наступлению войск союзников на Тунис, противник, не считаясь с тяжелыми потерями, производит постоянные воздушные налеты на Бон. В время одного из таких налетов была сбита половина участвовавших в нем самолетов.

Ответственный редактор  
И. ОТДЕЛЬНОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряна кобылица. Масти гнедой. Особых примет нет.

О местонахождении сообщить по адресу: с Кузедеево, рай-сберкасса.

РСК.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Разыскивается утерянный 13 октября мерин: 9-ти лет, вороной, с двумя белыми пятнами на спине.

Сообщить за вознаграждение.

РАЙЛЕСХОЗ, с. АИЛ.